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Η εμπορία των ανθρώπων (Trafficking) ως αρνητικό κοινωνικό φαινόμενο με ευρωπαϊκές 
και διεθνείς διαστάσεις πλήττει κυρίως ευάλωτες ομάδες, όπως οι γυναίκες και τα παιδιά. 

Με παραμέτρους επίδρασης στην ανθρώπινη ύπαρξη, ψυχολογικούς, πνευματικούς και 
σωματικούς, ωθεί κατά ανάγκη στη λήψη δραστικών μέτρων και στην ανάπτυξη ενός 
κοινού μετώπου αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών και ελαχιστοποίησης των 

ποικίλων εγκληματικών μορφών που λαμβάνει. 

Σήμερα η Παγκόσμια Ημέρα κατά της Εμπορίας Ανθρώπων υπενθυμίζει ηχηρά ότι η 
διακίνηση των ανθρώπων με σκοπό την εκμετάλλευση υποβαθμίζει την ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια και υπόσταση, αλλά και ισοδυναμεί με καταπάτηση των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων και ελευθεριών. Ποικίλες είναι οι αιτίες συντήρησης του αρνητικού 
φαινομένου της εμπορίας ανθρώπων σε πλήθος χωρών, όπως η φτώχεια, η παράτυπη 

μετανάστευση, η υψηλή ανεργία, οι εργασιακές ανισότητες μεταξύ των δύο φύλων, η 
απουσία ενημέρωσης, η ελλιπής παροχή εκπαίδευσης και, οι οποίες επιδρούν αρνητικά 
σε μεγάλο μέρος του πληθυσμού τους. 

Η Ελληνική Αστυνομία με ανθρωποκεντρική προσέγγιση κάθε εγκληματικού φαινομένου 

και συγκεκριμένα με απώτερο στόχο την αποτελεσματική διερεύνηση υποθέσεων 
εμπορίας ανθρώπων, μέσω των Τμημάτων και των Ομάδων Καταπολέμησης Εμπορίας 
Ανθρώπων ανά την Ελλάδα, προχωρά εντατικά προσδοκώντας στην πρόληψη και 

αντιμετώπιση του φαινομένου με στρατηγικό και επιχειρησιακό σχεδιασμό και σε 
αγαστή συνεργασία με άλλους φορείς και αρχές. Έχοντας στην φαρέτρα της το 
ευρωπαϊκό και εθνικό νομοθετικό πλαίσιο, καθώς και το ικανό, έμπειρο και πλήρως 

καταρτισμένο προσωπικό της αποφασιστικά και μεθοδικά στοχεύει στην προστασία 
ευάλωτων κοινωνικών ομάδων και δημιουργεί ισχυρά ερείσματα για την εξάλειψη του 
φαινομένου. Εκπαιδεύσεις, διεθνείς και ευρωπαϊκές συνεργασίες με άλλους φορείς 

επιβολής του νόμου, αλλά και το ισχυρό πληροφοριακό δίκτυο υψώνουν αρραγές 
μέτωπο απέναντι σε αυτό το ευαίσθητο κοινωνικό ζήτημα. 

Στόχος μας συνιστά η Ελληνική Αστυνομία αποφασιστικά και με απτά αποτελέσματα να 
προστατεύει τον πολίτη, προτεραιοποιώντας την ασφάλεια και την ευημερία του. Η 

Παγκόσμια Ημέρα κατά της Εμπορίας των Ανθρώπων χρειάζεται και πρέπει να 
υπενθυμίζει ότι συλλογική κοινωνική στόχευσή μας είναι να απαλυνθεί ο ανθρώπινος 

πόνος κάθε ευάλωτης ψυχής και ότι η ευκαιρία στη ζωή και στα αγαθά της, είναι 
ευκαιρία ισότητας και σεβασμού της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και ελευθερίας. 

Σας ευχαριστώ! 


